

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ

Α Π Ο Φ Α Σ Η
Αριθ. 568/23.11.2010

Σήμερα ημέρα Τρίτη 23 Νοεμβρίου 2010 και ώρα 11:00 το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης Λασκαρίδης, ο Αντιπρόεδρος Νέστορας Κουράκης και τα μέλη Εύη Δεμίρη, Τρις Αυδή-Καλκάνη, Γιάννης Παπακόστας, Κωνσταντίνος Τσουράκης, Κωνσταντίνος Αποστολάς.

Ιστορικό-Νομική θεμελίωση

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σημερινή συνεδρίαση ασχολήθηκε με την από την εταιρεία **ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.** με έδρα το Βόλο, ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθμού **TRT** Νομού Λαρίσης ενδεχομένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 2^α Νοεμβρίου 2010.
3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη τις ακόλουθες διατάξεις:
 - I. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. Ο άμεσος έλεγχος του κράτους έχει ως σκοπό την μετάδοση πληροφοριών και ειδήσεων, καθώς και προϊόντων του λόγου και της τέχνης, την εξασφάλιση της ποιοτικής στάθμης των προγραμμάτων που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασμό της αξίας του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητας.
 - II. Το άρθρο 23, παρ. 1 της Οδηγίας 2010/13/ΕΕ, κατά την οποία η αναλογία χρόνου μετάδοσης διαφημιστικών μηνυμάτων και μηνυμάτων τηλεπώλησης μέσα σε κάθε δεδομένη ωρολογιακή ώρα δεν πρέπει να υπερβαίνει το 20%.
 - III. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίο το Ε.Σ.Ρ ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα

ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία και επιβάλλει τις από το άρθρο 4 του Ν. 2328/1995 προβλεπόμενες κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου της εταιρείας **ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.** με έδρα το Βόλο, ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού **TRT** Νομού Λαρίσης, της παρακολουθήσεως ροής προγράμματος της 20.3.2010 από μαγνητοταινία, καθώς και των υποβληθέντων υπομνημάτων προέκυψαν τα ακόλουθα:

Από 1:45:52-2:45:19 με σήμανση 5^{ης} κατηγορίας μεταδίδονται μηνύματα 090. Με συνοδεία μουσικής εμφανίζονται γυναίκες που λικνίζονται αισθησιακά. Υπάρχει γραμμή υψηλής χρέωσης και κωδικός αποστολής sms. Τιμή χρέωσης 2,42Ε/1' για σταθερό, 2,64Ε/1' για κινητό και 1,21Ε/SMS. Η γραμματοσειρά των τιμών χρέωσης δεν είναι ίδια με αυτή του αριθμού τηλεφώνου υψηλής χρέωσης και του κωδικού αποστολής sms.

Από 5:18:11-6:16:55 και από 6:59:50-7:58:34 με σήμανση 2^{ης} κατηγορίας μεταδίδεται ringtones.gr mixed chat. Προβάλλονται videoclip. Υπάρχει γραμμή υψηλής χρέωσης. Από πάνω εμφανίζονται λεζάντες: Τηλεφώνησέ μας τώρα!, Η παρέα σε περιμένει. Άμεση επικοινωνία. Τιμή χρέωσης για σταθερό 1,67Ε/1' και για κινητό 1,90Ε/1'. Οι τιμές χρέωσης είναι με μικρότερη γραμματοσειρά και διαφορετικού χρώματος από αυτήν της γραμμής υψηλής χρέωσης. Κατά την έναρξη, για όσο χρονικό διάστημα εμφανίζεται η σήμανση, πέφτει πάνω στις τιμές χρέωσης.

Από 6:16:55-6:59:50 με σήμανση 2^{ης} κατηγορίας μεταδίδονται ringtones.gr.mixed chat...chat. Προβάλλονται videoclip, το καθένα με τον κωδικό του. Στο κάτω μέρος της οθόνης υπάρχει αριθμός αποστολής sms; και πιο κάτω διακρίνονται τιμές 8Ε και 2Ε. Οι αριθμοί των τιμών είναι πιο μικροί από τους αριθμούς της τηλεφωνικής γραμμής υψηλής χρέωσης αλλά ευδιάκριτοι, δε διακρίνονται όμως οι γραμματοσειρές γιατί είναι με πολύ μικρά γράμματα.

Από 5:06:29-5:17:55 με σήμανση 2ης κατηγορίας μεταδίδεται η εκπομπή "Οι προβλέψεις του Μαρτίου από την Βιργινία Λεούση". Εμφανίζεται γραμμή υψηλής χρέωσης και τιμή χρέωσης 1,43Ε/1' για σταθερό και 1,52Ε/1' για κινητό. Οι τιμές χρέωσης είναι με γραμματοσειρά πιο μικρή και πιο θαμπή από αυτήν της γραμμής υψηλής χρέωσης. Επιπλέον, κατά την έναρξη πάνω στην τιμή του σταθερού πέφτει η σήμανση. Η κα Λεούση κάνει αστρολογικές προβλέψεις για κάθε ζώδιο. Εκτός των αστρολογικών προβλέψεων η κα Λεούση μπορεί να κάνει και προβλέψεις για το μέλλον. (Λεζάντες Βλέπει... το μέλλον σου!!! Μάθε για το αύριο... σήμερα!!! Εκφωνητής: Μάθε τώρα την αλήθεια από ένα πανίσχυρο μέντιουμ με πραγματική δύναμη και σπάνιο χάρισμα. Βιργινία Λεούση. Κάνε το πιο σημαντικό τηλεφώνημα της ζωής σου. Κα Λεούση: Τηλεφώνησέ μου τώρα!!)

Πρωινές αστρολογικές εκπομπές

1) «Αστρολογική Ατζέντα» με την διπλωματούχο αστρολόγο Κατερίνα Καραγιάννη από 8:27:47-9:21:08.

Προβάλλεται με σήμανση 2ης κατηγορίας.

Η αστρολόγος κάνει μια μικρή εισαγωγή και στη συνέχεια ακολουθεί κάρτα με μικρή διαφήμιση του περιοδικού "Star Life".

Στη συνέχεια προχωρεί στο αστρολογικό προφίλ της ημέρας. Στην οθόνη εμφανίζονται τα εξής:

Στο πάνω μέρος της οθόνης; Καλέστε μας και μάθετε τα πάντα για τα αισθηματικά, οικογενειακά, επαγγελματικά και οικονομικά σας θέματα!

Στο κάτω μέρος της οθόνης: Νέα υπηρεσία sms όλο το 24ωρο!

Στείλε από κινητό Κ41 στο 4871 & μάθε τα πάντα ΑΜΕΣΩΣ!

ΓΙΑ ΖΩΝΤΑΝΗ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΚΑΛΕΣΤΕ ΤΩΡΑ!

Από σταθερό & κινητά 901-600-1190 (κίτρινη γραμματοσειρά)

Χρέωση από σταθερό 2,38^Ε/Λ Κινητό 2,60^Ε/Λ 1,43^Ε/sms (λευκή γραμματοσειρά)

Οι τιμές περιλαμβάνουν ΦΠΑ 19%

Στη συνέχεια προχωρεί σε αναλυτικές προβλέψεις για κάθε ζώδιο ξεχωριστά. Για λίγα δευτερόλεπτα εμφανίζεται στην οθόνη αριθμός υψηλής χρέωσης και κωδικός αποστολής sms και δεξιά οι ημέρες και τα χαρακτηριστικά του ζωδίου.

Μετά προχωρά στην προηγούμενη οθόνη.

Στο 47:01 Λέων περνά διαφήμιση του περιοδικού Star Life και στο τέλος 01:10:10 ΙΧΘΥΕΣ

Στη συνέχεια προχωρεί σε ανάλυση αστρολογικών χαρτών ανθρώπων

Στην οθόνη εμφανίζεται στο πάνω μέρος ανάλυση ετήσιου ωροσκοπίου και στο κάτω όπως προηγουμένως.

- 2) «Τα άστρα προβλέπουν» με τον Νίκο Χορταρέα με σήμανση 2^{ης} κατηγορίας από 11:17:54-12:22:31

Δίνει αστρολογικές προβλέψεις για κάθε ζώδιο.

Στο πάνω μέρος της οθόνης εμφανίζεται αριθμός τηλεφώνου ραντεβού.

Στη μέση μενταγιόν φυλαχτό 90^Ε

Στο κάτω μέρος της οθόνης εμφανίζεται αριθμός υψηλής χρέωσης. Τιμή χρέωσης με μικρότερους χαρακτήρες 1,5^Ε 30'' + ΦΠΑ και αριθμός αποστολής sms με τιμή χρέωσης, με μικρότερους χαρακτήρες, 2^Ε.

Κάποιες φορές κάνει παρουσίαση του μοναδικού μενταγιόν-φυλαχτού σε όλο τον κόσμο που απομακρύνει κακοτυχία και γλωσσοφαγιά από την πρώτη μέρα. «Από την πρώτη κιόλα μέρα τέλος στην κακοτυχία, τέλος στην γλωσσοφαγιά, τέρμα το μάτι. Αρκεί να πάρετε, να προμηθευτείτε και να φορέσετε το μοναδικό μενταγιόν. Το οποίο φοριέται από άντρες και από γυναίκες. Είναι 8 γραμμάρια, είναι ασήμι επιχρυσωμένο με την αλυσίδα του και δεν πρέπει να λείπει από κανέναν. Και ιδιαίτερα από άτομα τα οποία ματιάζονται εύκολα. Από άτομα τα οποία δεν πάνε καλά στον επαγγελματικό τομέα. Βλέπετε ότι επαγγελματικά τρέχετε, προσπαθείτε, αγχώνεστε, μοχθείτε, δεν μπορείτε να έχετε το ποθητό αποτέλεσμα. Πάει να πει ότι υπάρχει κάποια γλωσσοφαγιά. Κάτι δε σας αφήνει. Εάν πάλι στη δουλειά σας παθαίνετε συνέχεια αβαρίες. Το ένα φτιάχνετε, το άλλο χαλάει. Το ένα ξαναδιορθώνετε, το άλλο ξαναχαλάει. Πάει να πει ότι κάτι δεν πάει καλά. Αν πάλι πιάνετε λεφτά και μέχρι να τα πιάσετε στο χέρι σας σαν τον ταμιά της τράπεζας τα πιάνετε και τα δίνετε, δεν προλαβαίνουν να μείνουν σ' εσάς. Αν έχετε προβλήματα στον γάμο σας, γκρίνιες συνέχεια, φασαρίες ή εάν δεν μπορείτε να κάνετε γάμο. Κάνετε γνωριμίες και σε μια μέρα, σε ένα μήνα, σε δυο μήνες χαλάνε οι γνωριμίες, αυτό τι είναι; Είναι ένα είδος μάτι και κακοτυχίας. Ένα είδος αναποδιάς. Εάν πάλι κάνετε γνωριμίες και δεν μπορείτε να φθάσετε στο γάμο ή δεν σας βγαίνει κάτι καλό αυτό είναι αναποδιά η οποία μπορεί να 'ρχεται, να προέρχεται από κακοτυχία, από γλωσσοφαγιά ατόμων. Για όλα αυτά εμείς κατασκευάσαμε το μοναδικό μενταγιόν φυλακτό που από την πρώτη κιόλα μέρα απομακρύνει την κακοτυχία και την γλωσσοφαγιά από πάνω σας. Το παίρνετε, κάνετε την παραγγελία, το φοράτε πάνω σας και από την πρώτη κιόλα μέρα κακοτυχία, γλωσσοφαγιά, μάτι, εξανεμίζονται, δεν υπάρχει τίποτα. Εάν δείτε ότι στη δουλειά σας τρέχετε, δουλεύετε, δεν σας μένουν λεφτά. Στα αισθηματικά πάντα υπάρχει μία γκρίνια στο σπίτι σας χωρίς να ξέρετε γιατί. Δε σας θέλουν οι δικοί σας, σας βλέπουν διαφορετικά, υπάρχει μία αναποδιά μέσα, όλα αυτά μπορεί να προέρχονται από την κακοτυχία και το μάτι. Και είναι κάτι που είναι από τα παλαιολιθικά χρόνια. Το μαντείο των Δελφών

παλαιότερα. Πάντα οι μάγισσες της Σμύρνης. Πάντα κάτι υπήρχε, πάντα κάτι κάναν. Αυτή την κακοτυχία, αυτό το μάτι, το μάτι δεν μπορεί να πει κανείς τίποτα. Αυτό το μάτι είναι σε όλο τον κόσμο. Τι πρέπει να κάνουμε...» Στην οθόνη εμφανίζεται αριθμός παραγγελιών και τιμή 90^E. Συνεχίζει με αστρολογικές προβλέψεις για κάθε ζώδιο. Επιπλέον καλεί κόσμο, ο οποίος μπορεί να βασανίζεται από διάφορες καταστάσεις, να κλείσει ραντεβού.

Εκπομπές τηλεπώλησης

- 1 Εκπομπή τηλεπωλήσεων με οπτική σήμανση κατά την έναρξη και τη λήξη. Μεταδίδεται με σήμανση 2ης κατηγορίας από 12:27:09-12:57:34. 2Σετ σεντόνια 1 κουβέρτα & δώρο πάπλωμα τιμή 89E χωρίς έξοδα αποστολής από NG Telepolis (η εκπομπή αυτή ενδέχεται να είναι μικρότερη κατά 5' και 14'' εξαιτίας κενού χρόνου-διαφοράς ανάμεσα στα δύο dvd)
- 2 Εκπομπή τηλεπωλήσεων με οπτική σήμανση κατά την έναρξη και τη λήξη. Μεταδίδεται με σήμανση 2ης κατηγορίας από 13:02:31-14:02:27. Πωλείται Handy Peel στην τιμή των 19,90E + 7,80E έξοδα αποστολής, σφουγγαρίστρα Spin & Go στην τιμή των 49E + έξοδα αποστολής (δε φαίνονται καθαρά) από telestar
- 3 Εκπομπή τηλεπώλησης με οπτική ειδοποίηση κατά την έναρξη και τη λήξη από 14:08:00-14:58:12. Μεταδίδεται με σήμανση 2ης κατηγορίας. Πώληση ζώνης εκγύμνασης Abtronic X2 από Telestore. Τιμή πώλησης E99 + έξοδα αποστολής.

Περιγραφή μηνυμάτων 090 μικρότερων του 1'

090 Εμφανίζεται γραμμή υψηλής χρέωσης και αριθμός αποστολής sms. Τιμή χρέωσης 2,42E/1' για σταθερό, 2,64E/1' για κινητό και 1,21E/sms. "Απόψε γίνεται ένα πάρτι. Ένα πάρτι για σένα και για μένα. Σε περιμένω. Μην αργείς. Τηλεφώνησέ μου."

090 αισθησιακών γνωριμιών. Εμφανίζεται γραμμή υψηλής χρέωσης ίδιας για σταθερό και κινητό. Τιμή χρέωσης για σταθερό 2,42E/1', για κινητό 2,85E/1. (συμπεριλαμβάνεται το ΦΠΑ) Η τιμή χρέωσης είναι με γραμματοσειρά μικρότερη και διαφορετικού χρώματος από αυτήν της γραμμής υψηλής χρέωσης.

090 "Αστρολογία, ταρώ, ενόραση. Οι έμπειροι συνεργάτες μας είναι δίπλα σας κάθε στιγμή της ημέρας όλο το 24ωρο. Μαζί τους θα βρείτε τη λύση που ζητάτε. Καλέστε τώρα από σταθερό ή κινητό στο νούμερο που βλέπετε στην οθόνη σας. Γιατί η ευτυχία αξίζει σε όλους μας." Υπάρχει γραμμή υψηλής χρέωσης και τιμή χρέωσης 1,45E/1' και 1,55E/1'.

090 αστρολογικών προβλέψεων. Εμφανίζεται αριθμός υψηλής χρέωσης. Τιμή χρέωσης 1,45E/1' για σταθερό και 1,55E/1' για κινητό. "Βίκυ Ψύλλα, Μύριαμ, Άγγελος Πράσινος. Η καλύτερη ομάδα αστρολόγων και μέντιουμ είναι μόνον εδώ. Τηλεφώνησέ τους τώρα στο

090 αστρολογικών προβλέψεων. Εμφανίζεται αριθμός υψηλής χρέωσης. Τιμή χρέωσης 1,45E/1' για σταθερό και 1,55E/1' για κινητό. "Η Μύριαμ πρόβλεψε με κάθε λεπτομέρεια 1300 επανασυνδέσεις σχέσεων, 500 γάμους, 120 αποφάσεις δικαστηρίων, 230 επαγγελματικές εξελίξεις. Πάρε την τύχη στα χέρια σου. Κάλεσε τώρα από σταθερό ή κινητό τηλέφωνο στο νούμερο που βλέπεις στην οθόνη σου. Η Μύριαμ και οι έμπειροι συνεργάτες της έχουν βοηθήσει ήδη εκατοντάδες ανθρώπους και είμαστε σίγουροι ότι μπορούν να βοηθήσουν και εσένα".

Πρόκειται περί εκπομπών κατά τη διάρκεια των οποίων προβλήθηκαν γυναίκες ημίγυμες, οι οποίες πρόβαλαν τα οπίσθιά τους ή ψηλαφούσαν το αιδοίο τους, επιπλέον γυναίκες σε εκδηλώσεις ερωτικές μεταξύ των, με παράλληλη προβολή προβλέψεων για το μέλλον και προτροπή των τηλεθεατών να επικοινωνήσουν με

τηλεφωνική γραμμή υψηλής χρέωσης για να ενημερωθούν περί μελλόντων πραγμάτων. Η εκπομπή μεταδόθηκε μετά το μεσονύκτιο, εκ τούτου όμως δεν σημαίνει ότι μπορεί να είναι ασύδοτη και να εκτρέπεται της ποιότητας την οποία επιβάλλει η προαναφερθείσα διάταξη του Συντάγματος.

Επιπλέον ο τηλεοπτικός σταθμός κατά την 20.3.2010 προέβαλε διαφημιστικά μηνύματα και μηνύματα τηλεπώλησης από 00:00 έως 01:00 ώρας διάρκειας 14'3'', από 01:00 έως 02:00 ώρας διάρκειας 21'56'', από 02:00 έως 03.00 ώρας διάρκειας 45'19'', από 03:00 έως 04.00 ώρας διάρκειας 12'18'', από 05:00 έως 06.00 ώρας διάρκειας 55'18'', από 06:00 έως 07.00 ώρας διάρκειας 60', από 07:00 έως 08.00 ώρας διάρκειας 59'17'', από 19:00 έως 20.00 ώρας διάρκειας 17'50'', από 20:00 έως 21.00 ώρας διάρκειας 13'9'', και από 22:00 έως 23.00 ώρας διάρκειας 13'53'', καθ' υπέρβασην του νομίμου ορίου των 12' ανά ώρα.

Για τις εν λόγω εκτροπές ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθμό η διοικητική κύρωση του προστίμου.

Ενόψει των εκτεθέντων πραγματικών περιστατικών και λαμβανομένου υπόψη του εκ 1.134.397,03 ευρώ ύψους της επένδυσης που έχει πραγματοποιηθεί από τον εν λόγω σταθμό, και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθμό με τις αποφάσεις 145/19.4.2005, 257/5.7.2005, 446/15.11.2005, 53/5.2.2007, 54/5.2.2007, 253/12.5.2009 διάφορες κυρώσεις, ενδείκνυται όπως το εν λόγω πρόστιμο καθορισθεί στο ποσό των 20.000 ευρώ.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει στην εταιρεία **ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.** με έδρα το Βόλο, ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθμού **TRT** Νομού Λαρίσης τη διοικητική κύρωση του προστίμου των 20.000 ευρώ.

Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει μετά την δια του άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε, που εδρεύει στο Βόλο Μαγνησίας, στην οδό Αρ. Ζάχου 5, με ΑΦΜ 094142874, Δ.Ο.Υ Β' ΒΟΛΟΥ.
2. Του Ευάγγελου Αντωνίου του Γεωργίου, κατοίκου Κηπίας Ανακασίας Μαγνησίας, με ΑΦΜ 013721615, Δ.Ο.Υ. Β' ΒΟΛΟΥ, ως νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας.

Κρίθηκε, αποφασίστηκε την 23^η Νοεμβρίου 2010, καθαρογράφηκε και δημοσιεύθηκε κατά την 5^η Ιανουαρίου 2011.

Η ορθή επανάληψη κρίθηκε και δημοσιεύτηκε την 18^η Μαρτίου 2011.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ